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Az új tanácstörvény bevezetése tovább fogja erősíteni 
a demokratikus, a hazafias erők összefogását

Az országgyűlés keddi ülése
Az országgyűlés keddi ülését 

10 órakor nyitotta meg Nagy- 
istók József, az országgyűlés al- 
elnöke. Az ülésen megjelent 
Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetőségé­
nek első titkára, Nagy Imre, á 
minisztertanács elnöke, Dobi Ist­
ván, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke, Farkas Mi­
hály, Hegedűs András, Apró An­
tal, Acs Lajos, a Magyar Dolgo­
zók Pártja politikai bizottságá­
nak tagjai, Jlata István és Makis 
József, a politikai bizottság pót­
tagjai, Vég Béla és Matolcsi Já­
nos, a Központi Vezetőség tit­
kárai, Piros László belügymi­
niszter, Olt. Károly pénzügymi­
niszter, Erdei Ferenc igazságügy- 
miniszter, Zsofinyec Mihály ko­

hó- és gépipari miniszter, Kiss 
Árpád könnyűipari . miniszter, 
Szabó János város- és községgaz­
dálkodási miniszter, Háy László 
külkereskedelmi miniszter, Bog­
nár József belkereskedelmi mi­
niszter, Szobek András begyűj­
tési miniszter, Szíjártó Lajos 
építésügyi miniszter, Darvas Jó­
zsef népművelési miniszter, Er- 
dey-Grúz Tibor oktatásügyi mi­
niszter, Zsoldos Sándor egész­
ségügyi miniszter, valamint a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének számos tag­
ja.

A diplomatapáholyokban helyet 
foglalt a budapesti diplomáciai 
képviseletek több vezetője és 
tagja.

Harrer Ferenc beszámolója
Az ülés első napirendi pontja­

ként Harrer Ferenc képviselő, a 
jogi bizottság előadója ismer­
tette az alkotmány módosításáról 
szóló törvényjavaslatot.

Az országgyűlés jelen üléssza­
kának célja és tárgya a tanácsok 
új szervezetének megteremtése. 
A tárgyalási rendünkben szereplő 
mindhárom törvényjavaslat’ erre 
vonatkozik. A tanácsokról szóló 
törvényjavaslat tartalmazza a he­
lyi tanácsok új szerkezetét és mű­
ködési rendjét, a választási törveny- 
iavaslat a vele összefüggő válasz­
tási rendelkezéseket, a most előt­
tünk "• fekvő törvényjavaslat pe­
dig a Magyar Népköztársaság al­
kotmányának azokat a módosító 
rendelkezéseit foglalja magában, 
amelyek a tanácsi törvény cél­
jának — a tanácsok továbbfej­
lesztésének és megerősítésének 
— megvalósítására magába az 
alkotmányba foglalandók — 
moncjotta.

A helyi tanácsok alkotmá­
nyunknak, a népi demokrácia al­
kotmányának legalapvetőbb és 
legsajátosabb elemei — hangsú­
lyozta Harrer Ferenc, majd ar­
ról beszélt,, hogy az új kormány­
programra ban kifejezésre jutó 
politikai fordulat, amely a nép 
életszínvonala emelésének célki­
tűzésével e cél megvalósításá­

ra elsősorban a helyi tanácsokat 
tette hivatottakká, sőt ezért fe­
lelősökké is, szükségképpen fel­
vetette a helyi tanácsok szerve­
zetének reformját”, amely csak 
hatáskörük tágításának és önál­
lóságuk fokozásának szellemében 
történhetett,

A Magyar Népköztársaság Al­
kotmányának módosításáról szóló 
törvényjavaslat, eszméje a taná­
csok államhatalmi jellegének ki­
domborítása, amely egyfelől a ta­
nácsok hatáskörében és jogi hely­
zetében, másfelől a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának szerepé­
ben jut kifejezésre.

Harrer Ferenc ezután ismertet­
te a módosító rendelkezéseket, 
majd befejezésül leszögezte:

— Az országgyűlés mostani 
törvényalkotásának az a kor- 
szakalko'ó jelentősége, hogy a 
tanácsokat államigazgatási sík­
ról valóban államhatalmi sík­
ra emeli és ezzel megszi'árditja 
a népi demokráciát, a nép ural­
mát a közéletben. Az előadó 
végül kérte a törvényjavaslat 

elfogadását.
Ezután az országgyűlés az Al­

kotmány módosításáról szóló tör­
vényjavaslatot általánosságban 
és részleteiben elfogadta.

Pongrácz Kálmán ismertette 
az új tanácstörvény javaslatot

Az országgyűlés ezután a ta­
nácsokról szóló törvényjavaslat 
tárgyalására tért át. A javaslat 
előadója Pongrácz Kálmán, a 
budapesti városi tanács elnöke 
volt.

A most benyújtásra kerülő új 
tanácstörvény-javaslat — hang­
súlyozta Pongrácz Kálmán 
pártunk III. kongresszusán, és a 
tervezet széleskörű megvitatása 
során elhangzottak figyelembe­
vételével olyan szervezeti és mű­
ködési formát kíván biztosítani, 
amely lehetővé teszi, hogy dolgo­
zó népünk további fejlődést ér­
hessen el. Ezután rámutatott ar­
ra, hogy az elmúlt esztendő ta­
pasztalatai bizonyítják: a ,-zéles 
alapokon nyugvó demokratikus 
egységnek sem a tanács, sem tö­
megszervezet nem lehet átfogó 
szerve. Á Népfront helyett a ta­
nácsok nem tudták kellőképpen

magukhoz vonzani a dolgozók 
legszélesebb tömegeit. Ezért 
hangsúlyozza a javaslat általá­
nos rendelkezése, hogy a taná­
csok a Hazafias Népfrontra tá­
maszkodva a dolgozók tömeg- 
szervezeteivel szorosan együtt­
működve szervezik a lakosságot 
a gazdasági, társadalmi és kul­
turális tevékenységben való köz­
vetlen és állandó részvételre.

A Hazafias Népfront, ez a ki­
alakulóban lévő hatalmas mé­
retű tömegmozgalom összefog­
ja az ország egész lakosságát 
és széles nemzeti egységet te­

remt.
A Hazafias /'Népfront és a taná­
csok kapcsolata már most a la- 
nácsválaszlásra való. felkészülés 
időszakában kídombororlik. Ed­
dig hiányosság ' volt az, hogy a 
tanácsok és a más tömegszerve­

zetek között nem volt megfelelő 
az együttműködés, a közvetlen 
kapcsolat. A Hazafias Népfront 
mindezeket a szervezeteket tö­
möríti és ennek kapcsán közel­
hozza azokat egymáshoz, megte­
remti előfeltételét annak, hogy 
közös célok elérésében, közös 
munkát fejthessenek ki.

A továbbiakban elmondta: A 
törvénytervezet élénken foglal­
koztatta az ország lakosságát. 
Több mint ötezer javaslat érke­
zett a törvénytervezet 1kiegészí­
tésére és módosítására.

— A Hazafias Népfront Orszá­
gos Előkészítő Bizottsága ezeket 
a javaslatokat feldolgozta.

— Az az érdeklődés, amelyet 
a törvényjavaslat készítése kivál­
tott, arra mutat, hogy a cnost új­
ra választásra kerülő tanácsok 
munkájában a Hazafias Népfront 
keretében tömörített dolgozók 
közvetlenül és tevékenyen fog­
nak résztvenni.

Az új tanácstörvény világosan, 
részletesen megszabja a taná­
csok feladatait és biztosítja, 
hogy valóban a tanács legyen 
a terület gazdája, valóban ve­
zesse a helyi gazdasági, társa­
dalmi és kulturális tevékenysé­
gét; előmozdítja a lakosság 
életszínvonalának emelése cél­
jából a közegészségügyi, kul­
turális és szociális feladatok 

megoldását.
— hangsúlyozna, majd a továb­
biakban az állandó bizottságokról 
beszélt.

Pongrácz Kálmán ezután az új 
tanácstörvény néhány új rendel­
kezését ismertette.

— Az új tanácstörvényünk 
megalkotása — mondotta befeje­
zésül — nagy lépést jelent előre 
a szocialista államéletünk fejlő­
dése terén._

Az új tanácstörvény megalko­
tásával országgyűlésünk egy 
olyan jogszabályt hoz létre, 
amely alkotmányunk rendelke­
zései alapján tovább erősíti a 
népi demokratikus államunkat.

Jogalkotásunknak ez az új mű­
ve méltán gazdagítja azokat az 
eredményeket, amelyeket ország­
gyűlésünk eddig elért. A taná­
csoknak, mint a helyi hatalmi és 
igazgatási szerveknek a Hazafias 
Népfrontra támaszkodva tovább 
kell fejleszteniük népi demokrati­
kus rendszerünket. Ehhez bizto­
sít határozott alapot a most be­
nyújtott új tan ács-törvény-javas­
lat. Ezt a jogi bizottság letár­
gyalta és módosításokkal elfo­
gadta. Kérem a tisztelt ország­
gyűlést, hogy a tanácsokról szóló 
törvényjavaslatot , a jogi bizottság 
által javasolt módosításokkal fo­
gadja el,

Apró Antal elvtárs 
míníszterelnökhelyettes felszólalása

Az első hozzászóló Apró Antal, 
a Magyar Dolgozók Pártja poli­
tikai bizottságának tagja, a mi­
nisztertanács elnökhelyettese
volt.

A közelmúltban országunk éle­
tében két nagyjelentőségű bel­
politikai kérdés került előtérbe 
— mondotta bevezetőben: az 
egyik a Hazafias Népfront, meg­
alakítása, amellyel tovább akar­
juk szélesíteni népi demokrati­
kus államunk alapjait, sioro- 
sabbra fűzni a hazafias erők ös­
szefogását, a másik az ország- 
gyűlés mostani ülésszakán meg­
alkotásra kerülő új tanácstör­
vény és választási törvény, 
amelynek alapján november vé­
gén megtartjuk a tanácsválasztá­
sokat.

Mindkét belpolitikai célkitűzés 
megvalósítása természetesen szo­
rosan összefügg a nemzetközi 
helyzettel, a béke megszilárdítá­
sának feladataival, gazdaságpoli­
tikánkkal, az ország előtt álló 
egyéb feladatokkal, és mindenek­
előtt az ipari és mezőgazdasági 
termelés fejlődésével, amely a 
dolgozó nép jóléte alakulásának 
alapja.

Apró Antal ezután ismertette 
a nemzetközi helyzetet, majd 
hangsúlyozta: A békeszerető ma­
gyar nép ebben a nemzetközi 
helyzetben kötelességének tartja 
még elszántabban harcolni a bé­
kéért, a népek közötti békés 
együttműködésért. Ezért kíyán 
résztvenni az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének tevékenységében 
is.

Ezután arról beszélt, hogy a 
párt júniusi határozata és a kor­
mányprogramra óla , hogvan fej­
lődik népgazdaságunk. Június óta 
.egyimillí óhatszázezer dolgozol 
érintő béremelési intézkedést 
hajtottunk végre s— mondotta. -- 
1953 június óta mintegy másfél- 
milliárd forintot fordítottunk 
béremelésre. Ezeknek a béreme­
léseknek egv teljes évre vonat­
koztatott költségkihalása kétmil­
liárd forint, .

Most a nyugdíjak újabb szabá­
lyozására vonatkozó törvényere­
jű rendelettel egy olyan — ed­
dig meglévő — hiányosságot szá­
molunk fel, amely elsősorban a 
munkában kiöregedett dolgozók 
százezreinek életkörülményeit lé­
nyegesen megjavítja.

A felemelt nyugdíj lehetővé te­
szi, hogy az öregek, amikor el­
érik a nyugdíjjogosultságot, el­
hagyhassák munkahelyüket és 
megérdemelt nyugalomba men­

jenek.
Családjuk, hozzátartozóik számá­
ra is nagy segítség a nyugdíjak 
felemelése, mert sok terhet vesz 
le vállukról.

Az ' új nyugdíj-megállapítás 
egyben újabb bizonyíték arra is, 
hogy a mi társadalmunkban a 
legfőbb érték az ember. Amit a 
kapitalizmus hosszú évtizedekig 
nem tudott megoldani, az öregek­
ről való gondoskodást, azt népi 
demokráciánk megoldotta.

Ugyanakkor köztudomású, hogy? 
az előbb felsorolt több mint két­
milliárd forintot kitevő évi bér, 
fizetés és nyugdíjemelések végre­
hajtása közben — a fogyasztási 
cikkek árai 8.3 százalékkal ala­
csonyabbak lellek, részben az ár­
leszállítások, részben pedig « 
szabadpiaci árak csökkenése foly­
tán.

A megnövekedett reálbér tük­
röződik a fogyasztási adatokban 
is. Egy év alatt a kiskereske­
delmi forgalom 33.3 százalék­
kal. ezen belül az élelmiszer 
13.3, az iparcikkek forgalma 
pedig 38.4 százalékkal emelke­

dett.
Különösen növekedett a paraszt­
ság vásárlóereje. A falvakban 
erősen megélénkült a földműves- 
szövetkezeti boltok forgalma, ami 
elősegítette a mezőgazdaság jobb 
áruellátását, a falu és város kö­
zötti árukapcsolat erősítését.

Köszönet jár a munkásosztálynak 
a mezőgazdaságnak nyújtott segítségért

Az ipar vezetőinekA kiskereskedelem — a kor­
mányprogramra óta — átlagosan 
32 százalékkal több árut adott 
el. Ezen belül a falusi szövetke­
zeti boltok forgalma még nagyobb 
mértékben, 38 százalékkal emel­
kedett.

Még' sok esetben nem tudjuk 
kielégíteni a lakosság megnöve­
kedett igényeit. A falvakban és 
a városokban, különösen az építő­
anyagok iránt nőtt meg a szük­
séglet ■

A parasztság megnövekedett 
termelési aktivitásához már sok 
gépel: és szerszámot adtunk, de 
még mindig hiány mutatkozik 
ekében, vetögépben, vasvillában 
és egy sor apró mezőgazdasági 
szerszámban.

Intézkedéseket készítünk elő az 
ipari, cikkek minőségének megja­
vítására,

összegezve az eddig elért ered­
ményeket, Apró Antai hangsú­
lyozta:

az 1955.
évi tervek elkészítésénél és azok 
végrehajtása során — fontos kö­
telessége lesz, egyrészt meglévő 
kapacitás maximális kihasz­
nálásának biztosítása a lakosság 
jobb áruellátása és a mezőgazda- 
sági , termelés fokozása érdeké­
ben, másrészt olyan intézkedések 
kidolgozása, és következetes ke­
resztülvitele, amelyeknek ered­
ményeként minél több gyár ál­
lítható át a lakosság szükségle­
teit kielégítő iparcikkek,. vala­
mint mezőgazdasági kisgépek és 
szerszámok gyártására.

Gyáriparunk első félévi tervét 
— a tél okozta súlyos nehézsé­
gek ellenére -- 101.1 százalékra 
teljesítette.

Jelentősen megnövelte az ipar 
a közszükségleti cikkek gyártá­
sát. Ugyanakkor jiagy mennyisé­
gű gépet, szerszámot adott é 
mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 

(Folytatása a 2. aidalon)
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(Folytatás az 1. oldalról) 
határozat megvalósításához. Ez év 
első hét hónapjában 1837 trak­
tort, 1395 traktorekét, 71!) cséplő­
gépet. 485 vetőgépet, 518 kultivá- 
tort, 37.660 mezőgazdasági kisgé­
pet, hatszor annyi műtrágyát, 
kétszer annyi rézgáilcot biztosí­
tottunk a mezőgazdaságnak, mint 
az előző években;

Ez a nagyarányú segítség érez­
tette jó hatását a tavaszi és nyá­
ri mezőgazdaság! munkákban, 
amelyeket dolgozó parasztságunk 
példásan végzett el. Köszönet és 
elismerés jár mindenekelőtt mun­
kásosztályunknak a mezőgazda­
ságnak nyújtott nagyarányú és 
sokoldalú segítségért!

Az új kormányprogramm célki­
tűzéseinek megvalósítása, a la­
kosságnak több és jobb áruval 
való ellátása csak a munka ter­
melékenységének további növe­
kedése, a terme'ési költségek 
további csökkentése, a pazarlás 
megszüntetése útján érhető el.
A minisztériumoknak, az üze­

mek vezetőinek fontos kötelessé­
ge, hogy azokat a hiányosságo­
kat, amelyeket az önköltség és a 
termelékenység alakulásánál lát­
nak. minél hamarabb megszün­
tessék. Fontos szerepük van eb­
ben az üzemek igazgatóinak, 
akiknek jogkörét a kormány a 
közeljövőben lényegesen kiszéle­
síti.

Most, amikor már nagyjából 
le tudjuk mérni az elmúlt gaz­
dasági év mérlegét, megállapít­

hatjuk, hogy pártunk és álla- 
. .műnk sok segítsége érezteti jó 

hatását a mezőgazdasági terme­
lés fejlesztésére hozott — tavaly 
decemberi — határozatok végre­
hajtásában. Szemléltető I>e da]a 
ennek a mezőgazdasagi kiállítás 
is De ugyanakkor világosan kelt 
látnunk, hogy a határozat végre­
hajtása terén még csak a kezdő, 
kezdetén vagyunk. így annak el­
lenére, hogy a tavaszi es nyári 
mezőgazdasági munkákat^ dolgo­
zó parasztságunk az előző évek­
kel szemben az idén sokkal job­
ban végezte el, a föld termőei’e- 
jének régebben elhanyagolt álla­
pota, valamint a kedvezőtlen idő­
járás jelentős mértékben hát­
rányosan befolyásolta a gabona­
félék, de különösen a búza és a 
rozs termésátlagát. A holdan­
ként termésátlag növelése egyik 
elsőrendű feladata egész népgaz­
daságunk fejlesztésének.

A másik fontos terület, ahol 
elmaradásunkat meg kell szün­
tetni : a szarvasmarhatenyésztés. 
Sertésállományunk több mint 
egymillióval gyarapodott, a ba­
romfiállomány lényegesen nö­
vekszik, . mind nagyobb a piaci 
felhozatal is.

Minden lehetőségünk meg van 
arra, hogy termelőszövetkeze­
teink. egyénileg gazdálkodó pa­
rasztságunk jobban használja ki 
az állatnevelés, az állathízlalás 
jövedelmező voltát. Ezt segíti elő 
a kormánynak az az intézkedése, 
amellyel a hízott marha árát je­
lentősen felemelte.

Köszönet jár a dolgozó parasztságnak 
a főbb gazdálkodás érdekében végzett 

erőíeszítéséért
Az állattenyésztés fellendíté­

sére jó lehetőséget ad az a körül­
mény is, hogy kapásnövényeink 
a gondosan végzett kapálás és 
gyomirtás eredményeként jó ter­
mést adnak.

Az elért eredmények világosan 
mutatják, hogy a dolgozó pa­
rasztságunk bizalommal van a 
párt és a kormány új politikája 
iránt, s erejét nem kímélve dol­
gozik a mezőgazdaság tovább­
fejlesztéséért. Köszönet és el­
ismerés jár dolgozó parasztsá­
gunknak azért a nagy erőfeszí­
tésért. amelyet a magyar föld 
terméshozamának növeléséért, 
az eredményesebb és jobb gaz­

dálkodásért tesz.
Annak ellenére, hogy a kalá­

szosokban a vártnál gyengébbek 
a terméseredmények, dolgozó pa­
rasztságunk többsége, becsülete­
sen, a törvény szellemének meg­
felelően egyenesen a cséplőgép­
től teljesítette az államr iránti 
kötelességét.

Vannak természetesen olyanok 
is, akik az állam iránti kötele­
zettségüket — bár annak eleget 
tudnának termi — nem teljesítik, 
kibújnak a törvényes kötelezett­
ségek alól. Ilyenekkel szemben 
a törvény szigorával fogunk el­
járni.

Külön kell megemlékeznünk 
arról, hogy az elmúlt év alatt 
termelőszövetkezeteink nagy
többsége is megerősödött, jó ter­
melési eredményeket ért el. s így 
tagjainak kielégítő jövedelmet, 
biztosít. Nem véletlen, hogy a 
dolgozó parasztok körében sok

szövetkezetünk ma már népszerű 
és az elmúlt hetekben megyén­
ként többszáz egyénileg gazdál­
kodó kérte felvételét a termelő­
szövetkezetekbe. és a tavaly ki­
lépett tagok közül sokan vissza­
lépnek.

Dolgozó parasztságunk előtt 
most új nagy feladatok állrak, 
az őszi szántás-vetés és betakarí­
tási munkák időben és jó minő­
ségben való elvégzése.

Az utóbbi esztendők tapaszta­
latai azt bizonyítják, és az idei 
tapasztalat is arról győz meg 
bennünket, hogv'doigozó népünk 
bőséges kenyérellátásának bizto­
sítása érdekében

emelnünk kell a kenyérgabona 
vetésterületét és már az idén 
ősszel a búza és rozs vetéste­
rületét a tavalyihoz képest 
250.000 kát. kaiddal kell növel­

nünk.
Dolgozó parasztságunknak, de min­
denekelőtt a helyi tanácsoknak, 
a termelési bizottságoknak, nem 
utolsó sorban pedig az új Haza­
fias Népfront bizottságainak, 
gondoskodni kell arról, hogy a 
szükséges mértékben növekedjen 
a búza és rozs vetés területe.

Az állam a terméshozamok 
növelését minőségi vetőmag­
csereakcióval segíti elő. A ter­
melőszövetkezeteik, az egyénileg 
dolgozó parasztok, a háztáji te­
rületen és ahol csak mód van rá, 
vessenek kenyérgabonát. A ha­
táridőre és jó minőségben el­
végzett. őszi szántási munkák a 
jövő évi gazdag termés legfőbb 
biztosítékai.

A mezőgazdaság fejlesztésének ügye 
mindjobban az egész nép ügyévé válik

A most megnyílt mezőgazda- 
sági kiállítás újabb bizonyítéka 
annak, hogy dolgozó parasztsá­
gunkban milyen nagy munka­
kedv, milyen nagy törekvés van 
arra, hogy minél nagyobb terme­
lési eredményeket érjenek el, 
hogy új agrotechnikai eljárások­
kal, új növényfajtákat honosítsa­
nak meg, és növeljék a gabona­
féléknél, ipari növényeknél, gyü­
mölcsösöknél a termésátlagot és 
a minőséget.

A kiállítás nagy látogatottsága 
azt. is bizonyítja, hogy a mező­

gazdaság fejlesztésének ügye 
mindjobban az egész nép ügyé­
vé, az egész ország ügyévé vá­
lik. Országos problémáinkról be­
szélve — mondotta a továbbiak­
ban — feltétlenül meg kell em­
lékeznem arról a nagy veszély­
ről, amit a Dunán levonuló ár­
hullám a nyár közepén okozott.

A védekezés gyors megszerve­
zésére és elhárítására a párt, az 
árvízvédelmi kormánybiztosság, 
a tanácsok, az árvízveszélyben lé­
vő vidékek lakossága, derék l:on- 
védeink, ifjúságunk, a Szovjet­

unió katonái hősies erőfeszítése­
ket tettek és sikerült is megaka­
dályozni a gátszakadásokat, így 
a Duna-mentén megmentettünk 
mintegy 700 ezer kát, hold ár­
területet.

Néhány külföldi ország is se­
gítséget nyújtott az árvízsujtotta 
lakosságnak. A kormány nevében 
köszönetét mondok mindazok­
nak, akik az árvízokozta károk 
helyreállításában segítséget nyúj­
tottak. A minisztertanács elhatá­
rozta, hogy az árvízvédelem hő­
sies munkájában résztvevők ki­
tüntetésére emlékérmet alapít.

Ezután arról beszélt az elő­
adó. hogy a beruházások, de kü­
lönösen a nehézipari beruházá­
sok csökkentése javította a vá­
sárlóerő és az árualapok egyen­
súlyát. Több mint 500 millió fo­
rint értékű építőanyagot és egyéb 
fogyasztási cikket szabadítot­
tunk fel az idén a beruházások 
csökkentése által, nem beszélve 
arról a jelentős számúi munka­
erőről, amelyet a népgazdaság 
más területein, mindenekelőtt a 
mezőgazdaságban folyó építkezé­
sekhez tudunk felhasználni.

Hatalmas méreteket 
öltött, elharapódzott 

a bürokrácia
Sok szó esik mostanában köz­

véleményünkben — de különö­
sen Budapesten — a racionalizá­
lásról. Sokan nem látják vilá­
gosan a folyamatban lévő intéz­
kedések értelmét, gazdasági ösz- 
szefüggései-t. Ezért a kormány 
fontosnak tartja tájékoztatni a 
dolgozókat a racionalizálás cél­
járól és végrehajtásáról.

Mi évek óta újból és újból meg­
állapítottuk, hogy az állami mun­
kában, gazdasági életünkben ha­
talmas méreteket öltött, elhara­
pódzott a bürokrácia, az akta- 
tologatás. a felesleges papírmun­
ka. Széles dolgozórétegek az 
üzemekben, a falvakban nap 
mint nap felvetik, hogy felesle­
gesnek tartják azokat a nagy ad­
minisztrációs apparátusokat,
amelyek a gazdasági életben, az 
állatni vezetésben, az erős köz- 
pontosítás következtében k’ala- 
kultak. A túlméretezett miniszté­
riumok, országos jellegű hivata­
lok elvonták a feladatokat a he­
lyi végrehajtó szervektől, válla­
latoktól. intézményektől. Mindent 
központilag akartak elintézni, 
irányítani.

Ezenkívül a minisztériumok és 
a vállalatok közé nagy számban 
szerveztünk új trösztöket, közép­
fokú irányító szerveket. Ezeknek 
a létrehozása sok esetben csak 
drágította a termelést és csök­
kentette a vállalatok önállóságát.

A minisztertanács, látva eze­
ket a hibákat, szükségesnek lát­
ja az állami és gazdasági mun­
kát bénító bürokratikus jelensé­
gek felszámolását, az állami és 
gazdasági munka lényeges _egy- 
szerűsítését: a tervezésben, az 
anyag- és pénzgazdálkodásban, 
a számvitel, statisztika terén és 
számos más munkaterületen. A 
racionalizálás a legjobb szakem­
berek bevonásával indult meg, 
hogy államapparátusunkat a leg­
alsó szervektől a legfelsőkig egy­
szerűbbé, jobbá, olcsóbbá tegyük, 
hogy a vezetést megjavítsuk, a 
vezetők felelősségét növeljük és 
az államapparátust közelebb vi­
gyük a dolgozó néphez.

Az állami szerveknek és a 
szakszervezeteknek kötelességük 
elősegíteni, hogy az elbocsátásra 
kerülő dolgozók a termelőmun- 
kábain minél gyorsabban elhe­
lyezkedhessenek.

Az iparban cs a mezőgazdaság­
ban ma is körülbelül százezer 
új munkáskézre van szükség. 
Biztosítani keil azt, hegy a 
munkaerő átcsoportosítása a 
lehető leggyorsabban bonyolód­

jék le.
Ennek érdekében fel kell tárni 
mindazokat a területeket, ahol 
munkaerő szükséges, ____

Gondoskodni kell arról is, 
hogy a legjobb munkaerőket min­
denhol megtartsák. Elsősorban a 
vállalatnál, intézménynél végzett 
munkájukat kell figyelembe ven­
ni és egyenlő feltételek esetén 
elsősorban azokat, a dolgozókat 
kell elbocsátani, akik más mun­
katerületen könnyebben tudnak 
elhelyezkedni. Figyelembe kell 
venni az elbocsátásoknál a dol­
gozók szociális helyzetét, előny­
ben keli részesíteni a nagycsalá- 
dú dolgozókat, az egyedülálló 
anyákat, vagy családfenntartó­
kat.

Apró Antal a továbbiakban a

helyi tanácsok eddigi eredmé­
nyeiről beszélt.

— Pártunk III. kongresszusa 
— mondotta — mélyrehatóan., 
elemezte a tanácsok munkáját, és 
világosan rámutatott orra, hogy 
,,a tanácsok tevékenységén ke­
resztül valósultak meg, ha hi­
bákkal is. hol túlkapásokkal, hol 
lazaságokkal azok az állami in­
tézkedések, amelyek a szocialis­
ta iparosítással, a mezőgazdaság 
szocialista átszervezésével, a kul­
turális forradalom vívmányaival 
messzemenően előmozdítják a 
szocializmus alapjainak leraká­
sát.“

Javul tanácsaink munkája
— Emellett a kongresszus fel­

tárta azokat az okokat is. ame­
lyek akadályozták a tanácsok és 
a tömegek közötti kapcsolat ki- 
szélesedését.

— A tanácsok, négyesztendős 
munkájának politikai, gazdasági, 
szociális, kulturális eredményei­
ről megcáfolhatatlan tények ta­
núskodnak. Különösen áll ez a 
kormányprogramm óta eltelt idő­
re. 1954 első félévében mintegy 
nyolcezerrel több hozzászólás 
és mintegy 5600-zal több javas­
lat hangzott el a községi tanács­
üléseken, mint 1953. első félévé­
ben.

— Jóllehet a tömegkapcsolat 
elmélyítése tevén az elmúlt évek­
ben jelentős hiányosságok vol­
tak, mégis számottevő az a siker, 
amelyet a széles néptömegeknek 
az állami munkába való bevoná­
sa, a tanácsok és a nép össze­
fogása területén elértünk. A ta­
nácsok tagjai többet mennek a 
nép közé, gyakrabban beszélik 
meg a dolgozókkal a közös gon­
dokat. a tennivalókat.

— Tanácsaink a lakosság mind 
szélesebb tömegeire támaszkodva 
végzik munkájukat. Ez a fejlő­
dés szinte kézzelfoghatóan mu­

tatkozik meg az állandó bizott­
ságok statisztikájában. 1954. 1, 
negyedévében 16.405 megyei, já­
rási. városi és községi állandó 
bizottság működött, csaknem öt­
ezerrel több, mint 1951. IV. év­
negyedében. Az állandó bizott­
ságok mellett dolgozó önkéntes 
társadalmi aktivisták száma 
1954. I. negyedében kereken 
288.000 volt, vagyis négyszer ak­
kora. mint 1951. IV. negyedében.

Tanácsainknak le nem becsül­
hető részük van termelőszövetke­
zeteink fokozatos megszilárdulá­
sa, a tartalékföldek művelés 
alá vételében, a növénytenme’fo 
és az állattenyésztés jó módsze­
reinek terjesztésében.- a mezőgaz­
dasági munkakampányok időbe­
ni, s egyre jobb elvégzésében.

— Tanácsaink javuló munká­
jának köszönhető, hogy a helyi, 
állami és szövetkezeti ipái’ fellen­
dülésben van, valamint az, hogy 
a magánkisipar szükséges mér­
tékben fejlődött. A helyi állami 
ipar termelésének értéke 1954- 
ben hétszer akkora lesz, mint 
1951-ben volt. A kisipari szövet­
kezetek ebben az évben 1951-hez 
képest 3.5-szeresére emelik ter­
melésüket.

Szélesítsük és erősítsük 
az új néphatalom alapjait

— Jelentős sikereket értek el 
a helyi tanácsok a lakosság kul­
turális, szociális és egészségügyi 
szükségleteinek kielégítésében is.

— Az állami költségvetésben 
biztosított pénzügyi segítség mel­
lett messzemenően ennek is kö­
szönhető, hogy az országban 
1954/55-ös évben^ 242-veí több, 
teljesen osztott általános iskola 
működik, mint az 1950/51-es is­
kolai évben. A körzeti iskolák 
száma az elmúlt évben több mint 
megkétszereződött. Jelentős vv> 
mánynak tekinthetjük, iiogy az 
általános iskolák nyolcadik osz­
tályába 1953—54-ben 30.000-re.l 
többen tanultak, mint az 1950^ 
51-es iskolai évben,

— Helyi tanácsaink büszkén 
vallhatják a maguk eredményé­
nek is azt, hogy ma már 1616 
kultúrotthon működik a közsé­
gekben, csaknem nyolcszor any- 
nyi, mint 1950-ben. A városi kul- 
túrottíhonofc száma négy év alatt 
több mint megnégyszereződött. 
A tanácsXc fennállása idején a 
falusi, járási, városi és megyei 
könyvtárak száma több mint 
megkétszereződött, 1705-ről 3964- 
re emelkedett.

— Eredményesen dolgoztak ta­
nácsaink az anya- és gyermek­
védelem, a dolgozók egészségé­
nek általános védelme érdeké­
ben is. Míg 1950-ben a tanácsok 
hatáskörében mintegy 546 szülő­
otthon működött, addig ma már 
a szülőotthonok száma 784-re

emelkedett. Az idén nyáron már 
2339 területi óvoda működött, 
csaknem egyharmaddal több 
mint 1950-ben.

— A pártkongresszus azt a fel­
adatot állította elénk, hogy az 
új tanácstörvényben .szélesítsük, 

82 erősítsük tovább az új néphata- 
icm a-lapjait, a munkásosztály s 
a dolgozó parasztság szövetségét, 
a dolgozó nép hatalmát.

— Véleményem szerint a tör­
vénytervezet ezt a célt. eredmé­
nyesen segíti elő.

— Igaza van Veres Péter kép­
viselőtársunknak, aki az új ta­
nácstörvényről többek között azt 
írta, olyan legyen, hogy „,ne tör­
ténhessen meg az, hogy a dol­
gos és szorgalmas ember megka­
pálja a kukoricát és raegperme- 
tezi a szőlőt, a naplopó meg cl­
hordja. És ne mondhassa a meg­
fogott tolvaj a csősznek: eredj 
a fenébe, semmi közöd hozzám I 
De a hanyag csősz se mondhassa 
a meglopott gazdának, hogy: 
nem parancsol maga nekem! 
Menjen a tanácshoz, vagy "ha ott 
nem tesznek róla, menjen az úr­
istenhez panaszra, mit bánom 
én!“

— A tanácsok jogainak kiszé­
lesítésével, munkájuk megjaví­
tásával véget akarunk vetni a 
számos helyen megmutatkozó la­
zaságnak, a „mit bánom én” 
szellemnek, amelyet Veres Péter 
jogosan bírál.

Az új tanácsválasztásokat 
november 28-ra tűzzék ki

— Hazafias Népfront előkészítő 
bizottsága nagy szolgálatot tett 
az országnak azzal, hogy széles 
dolgozó tömegek bevonásával vi­
tára bocsátotta a falvakban és a 
városokban a tanácstörvény-ter­
vezetet.

— A tanácstörvény vitája vilá­
gosan bizonyítja, hogy a magyar

nép, a munkások, parasztok, dol­
gozó értelmiség nagy érdeklődést 
tanúsítanak a közügyek, a politi­
kai kérdések, az ország sorsa 
iránt.

— A vita méreteire jellemző, 
hogy több mint 16.000 ldsgyűlé- 
sen, 3200 üzemi gyűlésen, a ta- 
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Az országgyűlés keddi ülése
(Folytatás a 2. oldalról) 

nácsülések ezrein tárgyalták meg 
dolgozók a törvényjavaslatot: 
Nagy erővel folyik az ország­

ba mindenütt pártunk III. kon- 
tn-esszusa kezdeményezése nyo­
mán a Hazafias Népfront helyi 
bizottságainak létrehozása.

A Hazafias Népfrontnak, mint 
-zéles tömegmozgalomnak, ki kell 
terjesztenie befolyását, politikai, 
társadalmi, gazdasági és kulturá­
lis életünk minden területére.

_. A magyar történelem arra 
tanít bennünket, hogy 

mindig olyankor oldottuk meg 
sikeresen a nagy nemzeti fel­
adatokat, amikor erős volt a 
nemzeti egység, amikcr minden 
becsületes magyar kivette a 
részét és saját ügyének tekin­
tette a közös ügyet, a nép bol- 
dotudását, a nép szabadságát.
_ Azt akarjuk, hogy a Nép­

front-mozgalom ilyen hazafias, 
nagy mozgalom legyen, amely­
ben társadalmi helyzetükre vagy 
foglalkozásukra való tekintet 
nélkül résztvesznek mindazok, 
akik legjobb nemzeti hagyomá­
nyunk szellemében a haza, a nép 
ügyét mindenek fölé helyezik:
_ a tanácsok tagjainak meg­

bízatása — folytatta Apró Antal 
— az. Alkotmány értelmében 
1954 október 22-én lejár. A mi­
nisztertanács olyan értelmű elő­
terjesztéssel fordult a Népköztár­
saság Elnöki Tanácsához, hogy az 
új tanácsválasztásokat november 
28-ára tűzze ki.
_ A tanácsválasztáson a Haza­

fias Népfront állít jelölteket, a 
választás Népfront-választás lesz. 
A helyi tanácsokba azokat a dol­
gozókat fogják jelölni, akik jó 
munkájukkal, állampolgári köte­
lezettségük teljesítésével, példás

életükkel kiérdemelték a dolgo­
zók megbecsülését és tiszteletét, 
akik a párt és a kormány politiká­
jának megvalósításában, a köz­
ügyek iránti önzetlen érdeklődé­
sükkel a dolgozó nép bizalmát 
élvezik.

Az új tanácstörvény bevezeté­
se, a választásoknak az új vá­
lasztási törvény alapján való 
megtartása, tovább fogja erősí­
teni a demokrat'kus, a hazafias 

erők összefogását-
— Munkásosztályunk azzal ké­

szül legméltóbban a tanácsvá­
lasztásokra, ha az ipar minden 
területén harcol a tervek teljesí­
téséért, a munkatermelékenység 
fokozásáért, a nagyobb munkafe­
gyelemért. mert minden megta­
karított fillér a népjólét emelé­
sét, hazánk további felvirágzását 
segíti elő.

— Dolgozó parasztságunk nagy 
szolgálatot tesz egész népünknek 
azzal, ha az őszi betakarítások 
munkáját, a szántást, a vetést jó 
minőségben, a nagyobb termelési 
eredmények elérése érdekében 
időben elvégzi.

— A magyar értelmiségi dol­
gozók, tudósok, mérnökök, mű­
szaki értelmiségiek, agronómusok 
harcoljanak a munkásokkal és a 
parasztsággal vállvetve népgaz­
daságunk továbbfejlesztéséért, új 
gazdasági sikerek eléréséért.

— Most ezzel az új törvényja­
vaslattal, amit elfogadunk, to­
vább fog erősödni a párt, a kor­
mány, a nép egysége, amely alap­
ja, fundamentuma további fejlő­
désünknek.

— Az új tanácstörvényt, amely 
tovább erősíti hazánkban a dol­
gozó nép hatalmát, pártom és a 
magam nevében elfogadom.

Beresztóczy Miklós kanonok 
felszólalása

Ezután Beresztóczy Miklós, 
protonotárius kanonok szólalt fel.

— Annak a világnézetnek fel­
fogása szerint — mondotta, — 
amelynek papi ruháját öntudat­
tal viselem és amelynek viselé­
sében megnyilvánuló hitvallá­
somért népi demokráciánkban 
még soha senkitől gátlás, vagy 
hántás nem ért — az én hívő vi­
lágnézetem szerint minden ha­
talom az istentől van azért, hogy 
az. emberek földi sorsát mindig 
tökéletesebbe, emberhez méltób­
bá rendezze be és fejleszteni se­
gítse. S amikor alkotmányunk 
szavaival mi, hívő katolikusok, 
papok és hívek is valljuk, hogy 
államunkban minden hatalom a 
dolgozó népé, népünk iránti be­
csülésünket és szeretetünket 
emeljük vallási felfogásunk fé­
nyében soha nem vallott magas­
ra. A tanácsokban, mint népünk 
mindnyájunk hatalmának kifeje­
zőjében és gyakorlójában nem 
egy tőlünk idegen társulást és 
jószándékaink elgáiicsolóját lát­
juk, hanem a mi akaratunkból, a 
mi törekvéseinkből, a mi építő­
munkánkból is forrásozó, nagy 
elszánásokat és célkitűzéseket 
irányító, terveink végrehajtásán 
serénykedő és a nehézségeket el- 
hengerlő akarat hordozóit.

— Most, a magyar államélet és 
társadalmunk építésének egy na­
gyon jelentős mérföldkövénél: a 
tanácsokról szóló törvényjavaslat 
tárgyalásánál szeretném, ha meg­
hallanák hangomat széles ez or­
szágban, — hangsúlyozta Beresz- 
tóczy Miklós. — Elsősorban va- 
lamennyi katolikus plébánián, a

plébánia papjai és hívei egya 
ránt.

— Szeretném üzenni és üzene­
temben hitet tenni arról papjaink 
és híveink előtt, hogy a tanácsok 
életében egész odaadással részt- 
venni, azt segíteni nemcsak nem 
ütközik semmi hitbéli, vagy ká­
nonjogi akadályba, hanem lévén 
ez az élet az egész magyar nép 
jobb sorsának, szebb jövőjének 
alakítása, minden becsületes ma­
gyar közreműködésével, benne 
munkát vállalunk és vele közre­
működünk alkotmányos köteles­
ségünk gyakorlása, de egyben 
lelkipásztor! küldetésünk és a 
hívőnek felebarátjával szembc-n 
tanúsítandó áldozatos s gyakorla­
ti szeretetének megvalósítása is.

— Mi, katolikus hívek és pa­
pok, részt kívánva népünk és ha­
zánk fejlődését szolgáló további 
szent munkából, ígérjük, hogy a 
tanácsok bizalmát kiérdemeljük 
és együtt dolgozva velük, a tör­
vényjavaslat indokolása szerint 
azokat új társadalmi életünk épí­
tésében, harcos sikerekben gaz­
dag szervekké tenni segítjük.

— Ezzel az ígérettel a törvény- 
javaslatot elfogadom.

Dr. Beresztóczy beszéde után 
szünet kövekezett.

A következő felszólaló Mekis 
József, a politikai bizottság pót­
tagja, a SZOT elnöke volt.

Több más felszólalás után Ró­
nai Sándor, az országgyűlés el­
nöke bezárta a keddi ülést. A 
szerdai ülésen az országgyűlés 
folytatja a tanácsokról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását s meg­
vitatja a tanácsok tagjainak vá­
lasztásáról szóló törvényjavasla­
tot is. (MTI)

A% ország egyik legeredményesebb 
gépállomásán

fl postásoknál minden nap lehet újságol vásárolni
Olvasóink közül nagyon sokan 

fordultak hozzánk az utóbbin idő­
ben azzal a panasszal, hogy a 
külsőségi területeken, mellék­
utcákon nem juthattak napilap­
hoz, mert a postások csak az 
előfizetőknek hordták az újságot. 
Az olvasók kérésére ezen a 
módszeren változtatás történt, a 
Postások most már több lapot 
kapnak, és az előfizetőkön kívül

(mindazok vásárolhatnak a kéz- 
'besítő postásoknál, akik csak 
naponként akarnak valamilyen 
lapot venni.

Ez az intézkedés a dolgozók 
érdekében történt, nem kell be­
jönniük a város belsejébe laput 
vásárolni, a postásoktól minden 
nap lakókörzetükben megtudják 
most már venni-

Püspökladányban a község Deb­
recen felőli bejáratánál, aműútmeL 
lett kész és most készülő házakból 
álló épületcsoport vonja magára a 
figyelmet. Az építmények formái és 
az udvaron látható mezőgazdasági 
gépek messziről elárulják, hogy a 
lakóházak, garázsok és műhelyek 
csoportja nem más, mint a püspök­
ladányi gépállomás.

A mííúitól rövid földút vezet a 
hatalmas szerelőcsarnokig, mely­
nek homlokzatán csillog a nagy 
ezüstszínű élüzem jelvény. Az első 
félévi tervidőszak eredményeinek 
értékelésénél az ország 366 gépál­
lomása közül a püspökLadányiak- 
nak a második helyet sikerült meg­
szerezniük, ekkor kapták az élüzem 
kitüntetést.

Egyetlen traktor 
sem áll

— Szép kitüntetés — mondja 
Bartha Bálint elvtárs, a gépállo­
más igazgatója — sok ember be­
csületes, kemény munkája van eb­
ben a jelvényben Rengeteg ne­
hézséggel kellett rnegküzdenünk 
addig, míg eljutottunk az ország 
összes gépállomásainak versenyé­
ben a második helyezésig. A munka 
java azonban még hátra van, mert 
azt mondja a közmondás, hogy 
könnyebb dicsőséget megszerezni, 
mint megtartani. Mi pedig elfiátá 
roztuk, hogy megtartjuk.

És hogy elhatározásukat a gép­
állomás dolgozói komolyan veszik 
azt legjobban a nemrég indult őszi 
tervidőszak eredményei bizonyítják. 
Őszi tervük 12.800 hold talajmun 
kát irányoz elő, ebből már eddig 
több, mint négyezer holdat elvégez­
tek. Sajnos nem dolgozhatnak 
olyan gyors ütemben, mint ahogy 
erőikből telnék, mert munkájukat 
hátráltatja a tengeri és cukorrépa 
betakarításának lassú üteme. Ami­
kor valahol befejezik a betakarí­
tást, már készenlétben várnak arra, 
hogy nyomban kezdhessék a szán­
tást.

— Igaz, hogy7 a tengeri, meg a 
cukorrépa miatt néha alig van 
szántanivaló •— mondja Bartha 
elvlái s — de azért nem fordul 
elő, hogy csak egyetlen eke akár 
egy napig is pihenjen. Ez az idő­
szak kiválóan alkalmas arra, hogy 
segítséget adjunk a környék most 
létesítendő telepeinek talajmimké- 
jához. A kábái Kossuth tsz készülő 
új risztelepén augusztus 26-től 
mostanáig dolgoztak erőgépeink. — 
Jelenleg két traktorunk Nádudva­

ron végez sáncolást a Mezőgazda- 
sági Vízépítő Vállalatnak.

Püspökladányban és Báríndon 
újabb 1500 hold rizslelep létesíté­
sére jelentkeztek a ísz-ck és az 
egyéni gazdák, a megyei mező­
gazdasági igazgatóság azonban 
késik az engedélyek kiadásával. — 
Pedig az elkövetkezendő két hét­
ben sok segítséget tudna adni a 
gépállomás az új teiepék megmun­
kálásához. Később már minden 
gépet lefoglal a szántás és a rizs­
telepekkel csak tavasszal foglaiKOz- 
hatnak, amikor nehezebb a talaj 
megművelése.

Itt is vannak 
nehézségek

Az ember azt hinné, hogy itt, az 
ország egyik ’legeredményesebben 
dolgozó gépállomásán talán nehéz­
ségek nincsenek, s úgy működik az 
egész apparátus, mint a gondosan 
olajozott gép és soha nincsen 
fennakadás. Pedig nem így van. A 
legjobban működő gépben is eltö­
rik a csavar, elkopik a csapágy, 
amit ki kell cserélni. A püspökla­
dányi gépállomáson is elkopott az 
ekéi? egyrészc, közülük hat már 
alig használható. Boronából is 
hiányzik vagy 25 darab, amit —- 
hogy a vetésben ne legyen fenn­
akadás — azonnal be kelienc sze­
rezni. De honnan?

Bizony vannak nehézségek. Sok 
baj van a telep építésévei is, ahol 
igen vontatottan halad a munka. 
Terv szerint a kútháznak, az üzem­
anyagtároló helyiségnek és az ösZ' 
szeg vízvezetéknek augusztus 26 
ára készen kellett volna lenni. Két 
ikerlakásnak, a pihenőhelynek, a 
víztoronynak és a vizderitőnek pe 
dig év végére kellene elkészülni 
Ha azonban a karcagi 62. 2. Magas­
építési Vállalat nem gyorsítja meg 
az építkezés ütemét, akkor jó lesz, 
ha jövő ilyenkorra be tudják fejez­
ni a munkálatokat.

De hiba van a már elkészült épü­
letek körül is. Az irodaépület padlá­
sára Bartha elvtárs még a kémény­
seprőt sem engedi fel, mert attól 
kell tartani, hogy egy ember súlya 
alatt leszakad a inennyezei. — 
Ugyancsak sok fejtörést ókoz a 
gépállomás vezetőinek a szennycsa­
torna is, amely egy év ó‘a épül. A 
csatorna hossza 820 méter, ebből 
hétszáz sikereden elkészült, az 
utolsó 120 méterre azonban nem 
jutott csővezeték. Tavasszal aztán 
a 3 méter mély, csőnélkül maradt 
iireg tele lett vízzel, többhelyen

beomlott, ezért mellette 120 méter 
hosszúságban másik, úgyan olyan 
mély árkot kellett ásni. Csövet 
azonban akkor sem kapott a válla­
lat, úgyhogy a nyáron is beomlott 
és használhatatlanná vált. Most 
aztán megállt a tudomány, mert 
harmadik árok ásására nincs hely 
a lakóépületektől.

30 traktoros már 
befejezte évi tervét

Mind e nehézségek ellenére 
mégis szép eredmények szület­
nek a püspökladányi gépállomá­
son. Büszkék lelhetnek a trakto­
rosok arra, hogy soraikból már 
harmincán befejezték évi tervü­
ket. Az Erdei-brigádnak mind az 
öt tagja teljesítette évi tervét. Az 
idevonatkozó rendelet értelmében 
ennek a harminc elvtársnak a 
fizetését jutalomképpen decem­
ber 31-ig 50 százalékkal feleme­
lik. A megye többi gépállomá­
sain összesen nincsen harminc 
traktoros, akik ilyen szép ered­
ménnyel dicsekedhetnének. Nagy 
dolog az is, hogy az elmúlt öt 
év alatt minden gépjavítást kivé­
tel nélkül maguk végeztek el.

A sikerek titka
Megkérdeztük Bartha elvtár­

sat, -hogy milyen módszerrel ér­
ték el ezeket az eredményeket?

— Nincsen bennünk semmi 
ördöngösség. Sikereink titka elő­
ször az, (hogy jó az emberekben 
a kollektív érzés, a fegyelemsér­
tőket, lógósokat nem tű rák meg 
maguk, között. Másodszor jó kere­
setet biztosítunk a munkások­
nak. Bérezi Károly augusztusban 
2554 forintot keresett, NT a rozsán 
László fizetése pedig 2100 forint 
volt. Ehhez jött még a termé­
szetbeni juttatás, amely körülbe­
lül 800 forintot tesz ki fejenként. 
Sikerünk harmadszor azzal ma­
gyarázható, hogy törődünk az 
emberek magánügyeivel, családi 
problémáival, s ezt ők jó mun­
kával hálálják meg. És nem utol­
só sorban köszönhetők a jó ered­
mények annak, hogy mindig biz­
tosítottuk a kettős műszakot.

Igaz, hogy könnyebb a sikert 
megszerezni, mint megtartani, de 
ha továbbra is ilyen gonddal 
foglalkoznak a munkásoWkail a 
püspökladányi gépálomáson, ak­
kor a jövőben megtartani sem 
lesz nehéz az élüzem jelvényt.

VARGA BENEDEK

fondtalm ikeqUmMtk tesz
LEVELEK A NYUGDIJAK RENDEZÉSÉRŐL

Üzemeinkben, dolgozóink köré­
ben sok szó esik az új nyugdíj- 
törvényről. Nagy megnyugvást 
keltett még a fiatalok körében 
is, hogy államunk fokozottan 
gondoslkod-ik a megöregedett dol­
gozókról. A rendelet megjelené­
se óta szerkesztőségünkbe érke­
zett -levelek bizonyítják legjob­
ban a dolgozók nagy megelégedé­
sét,

★
Szeptember 20-án munkakez­

dés előtt a Bútorgyárban rop- 
gyűlés volt. Kovács István mű- 
vezető elvtárs ismertette az El­
nöki Tanács törvényerejű rende­
letét a nyugdíjak rendezéséről. 
Nagy figyelemmel és érdeklődés­
sel hallgattuk meg ismertetőjét. 
Pártunk III. kongresszusa után 
még világosabban látjuk, hogy 
pártunk helyes politikát folytat, 
számos sokoldalú intézkedést hoz 
a dolgozók életszínvonalának 
men javítás ára. .

Üzemünkben az öregek es fia­
talok egyaránt nagy örömmel 
üdvözölték a rendeletét, hiszen 
nemcsaik minket érint, hanem a 
fiatalokat is, akiknek öreg szülei
vannak. .

A rendelet biztosítja, hogy 
azok a dolgozók, akik részére az

eddigi szabályok szerint a nyug­
díjat korábban már megállapítot­
ták, nyugdíjukat változatlan ösz- 
szegben megkapják, akkor is, ha 
tovább dolgoznak, ha pedig nem 
dolgoznak, nyugdíjpótlékot kap­
janak.

A rendelet leglényegesebb ré­
szének azt tartom, amely meg­
szabja, hogy 500 forinton alul 
nyugdíj nem lehet. Ez az összeg 
szükséges egy vagy két öreg 
megélhetéséhez, de ugyanakkor 
elég is a nyugodt, gondtalan élet 
biztosításához.

TÖMÖSVÄRI JÁNOS 
Hajlított Bútorgyár

Örömmel szereztem tudomást 
a nyugdíjak rendezéséről szóló 
törvényerejű rendelet megjeieré- 
séröl. Huszonkilenc éve dolgo­
zom a Dohánygyárban, becsület­
tel megálltam a helyem a mun­
kában. ezt bizonyítja sztahanovis­
ta kitüntetésem. Pár hét múlva 
nyugdíjba megyek, nagyon bol­
dog vagyok, hogy élvezhetem 
pártunk és kormányunk gondos­
kodását a becsületes, munkában 
megöregedett dolgozókkal szem­
ben.

özv. Cseresznyés Istvánne

Még nem érint a nyugdíjak 
rendezéséről hozott törvényerejű 
rendelet, mert fiatal vagyok. 
Mégis örömömet fejezem ki, mert 
öreg szüleim eltartása nem lesz 
gond. Az eddigi 200 forint he­
lyett 500 forintot kapnak m-ajd, 
amd-ből jól meg tudnak élni. Na­
gyon boldog vagyok, hogy szü­
leim számára öreg korukra eljött 
a szebb élet.

Szatmári Erzsébet 
hajlított bútorgyári dolgozó

örömmel üdvözlöm pártunk és 
kormányunk törvényerejű rende­
letét a nyugdíjak rendezéséről. 
A múlt rendszerben mm gondos­
kodtak így az öregekről, munka- 
képtelenekről. Azok a dolgozók, 
a'kik kiöregedtek a muráíapad 
mellől, éhesen, rongyosan ten­
gődték, vagy az utcasarkon kol­
dultak. Nem fogadták be őket 
sehova, ha nem volt szakszerve­
zeti tag. akár az utcán pusztul­
hatott el.

A mi öreg korunk boldog lesz, 
mert tisztességes nyugdíjat, s 
nem alamizsnát kapunk, ha meg­
öregszünk.

GÖNCZI ANDRÁS, 
a GÖCS dolgozója
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A DISZ Hajdú-Biharniegyei Bizolísága üdvözli 
a Hazafias Népfront Megyei Előkészítő Bizottságának 

megalakulását
A DISZ Hajdú-Biharmegyei Bizottsága, megyénk do'gozó és ta­

nuló ifjúsága nevében szívből köszön’.i a Hazafias Népfront Megyei 
Előkészítő Bizottságának megalakulását, és egyetértve a Hazafias 
Népfront célkitűzéseivel örömmel csatlakozik felhívásához. DISZ szer­
vezeteink tevékeny részesei akarnak lenni e nagyszerű célkitűzések 
megvalósításáért folytatott munkának, meri ez a munka egyet jelent 
a fiatalok boldog jövőjének építésével. Megyénk ifjúsága erejét és len­
dületét megsokszorozva a 111. pártkongresszus határozatainak mara­
déktalan végrehajtásával akarja egész népünk boldog jövőjét és fel- 
emelkedeset szolgálni. DISZ HAJDU-BIHARMEGYEI

BIZOTTSÁGA.

ÍREK
1954

Szeptember
22
SZERDA

Tíz évvel ez­
előtt, 1944-ben 
szabadította íel 
a Szovjet Had 
sereg Tallint.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, 
sokfelé esővel, keleten zivatarral. — 
Időnként élénk északnyugati, északi 
szél. A hőmérséklet keleten csökken, 
máshol alig változik. Várható hőmér­
sékleti értekek szerda reggel 3 2— 
15, délben 17—20 fok között.

A CUKORRÉPA TERMELŐK, akik 
még nem vitték el 1953 évben át­
adott répájuk után a melasz járandó­
ságot, legkésőbb október 10-éig vi­
gyék el a földművesszövetkezet Kis­
hegyes! út 3. szám alatti raktárából.

KÖ2EL 32.000 EMBER — köztük 
szovjet katonák, a csehszlovák vas­
utas delegáció, Magyarországon ta­
nuló koreai fiatalok, vidéki iskolák, 
Hajdúszoboszlón üdülő dolgozók — 
látogatták meg ezévben a Déri Mú­
zeum kiállítási termeit, hogy ott a 
képekben és műemlékekben gyö­
nyörködjenek.

A BUDAPESTI VÁROSMÉRÉSI IRO­
DA mérnökei megkezdték Debrecen 
kataszteri ér,ké.péoek kiegészítése cél­
jából a város területének felmérését. 
A városi tanács vb. kéri a város la­
kosságát, hogy a mérnököket munká­
jukban támogassa.

FEDETT VÁSÁRTÉR ÉPÜL DEBRE­
CENBEN. Tegnap kezdte meg — 900 
négyzetméter területen — a 6. sz. 
Mélyépítő Vállalat a kiállomás mel­
letti Nyugati utcán Debrecen első fe­
dett vásárterének megépítését. Az 
építkezésre 380.000 forintot fordíta­
nak. Itt lesz Debrecen második nagy 
piaca, melynek előnye többek között 
az is, hogy az' idő viszontagságaitól 
mind az eladók, mind a vásárlók 
védve legyenek.

MEGJELENT A VÁROSÉPÍTÉSI 
SZEMLE első száma. A Városépítő es 
Tervező Vállalat kiadásában mejelenő 
58 oldalas, színes es fekete illusztrá­
ciókkal díszített könyv előszavát Lux 
László építésügyi miniszterhelyettes 
írta. A Szemle teljes egészében Deb­
recennel — többek között a város te­
lepüléstörténetével és műemlékeivel 
foglalK Dz'.k.

BALETTOKTATASSAL csak azok 
foglalkozhatnak, akiknek a népmű­
velési minisztérium művészetoktatási 
osztálya alkalmassági igazolványt 
adott. Ezen igazolvány alapján a vá­
rosi tanács ad a város területére ki­
terjedő hatályú balettoktatásra jogo­
sító működési engedélyt. Munka­
közösségekben, kultúrházakban stb. 
ilyen engedély nélkül balettoktatás 
nem folyhat.

RÖVIDESEN, új, korszerű cukrász­
da nyílik Debrecenben, a Böszörmé­
nyi-út végén. A környék lakóinak, a 
nyilasiaknak régi kívánságuk telje­
sül ezzel.

ILLETÉKES LONDONI KÖRÖKBEN 
úgy hiszik, hogy az utolsó órában 
mutatkozó nehézségek ellenére még 
e hó vége előtt aláírják a Szuezi- 
csatornaövczet kiürítésére vonatkozó 
angol-egyiptomi .egyezményt — je­
lenti az „AFP".

A MEGYEI SZÖVETKEZETEK SZÖ­
VETSÉGE 22—23-án ankéttal egybe­
kötött bemutatót rendez a földmíi- 
vesszövetkezetekhez szállított minő­
ségi kifogás alá eső árukból. Az an- 
kéton résztvesznek úgy a fővárosi, 
mint a vidéki gyárak, üzemek képvi­
selői, a szövetkezeti kiskereskedelem 
vezetői, dolgozói, hogy a kölcsönös 
véleménynyilvánítás alapján a hibái« 
mielőbbi kiküszöbölését elősegítsék.

A GÁBOR ÁRON Vasöntöde és Gép­
gyár dolgozói vállalták, hogy ebben 
az évben ezer szőlőprést és ezer 
szőlőzúzót is készítenek. A gyártást 
már megkezdték. Most azon igyekez-; 
nek. hogy a szüret idejére ezekből 
a gépekből is minél többet leszállít­
sanak.

A HAJDÚSÁG GYÓGYFÜRDŐJE, a 
hajdúszoboszlói fürdő korszerűsítés- 
munkálatok miatt szeptember 22-én 
bezár. Október 7-én nyitja meg is­
mét kapuit, ettől az időtől kezdve a 
gyógyulást keresők a kádfürdőt v 
hetik igénybe, november végén pe­
dig átadják rendeltetésének a fedett 
medencét, amelynek a bővítését, kor­
szerűsítését most végzik.

A VÁROSI TANÁCS egészségügyi 
osztálya értesíti a kisgyermekes 
szülőket, hogy a meghirdetett 1954. 
évi őszi tíiftéria, szamárköhögés te­
tanusz és himlő védőoltásokat tech­
nikai okokból később meghatáro­
zandó időre elhalasztották.

Felvételek a Stúdióba
A Debreceni SztaniszlavszkIJ Sti 

dió a napokban tartotta új otthoná­
ban avató ünnepségét. Ezzel egyide­
jűleg a színjátszói és rendezői mel­
lett, több új szakosztállyal is bővül 
a Stúdió. így például megalakult az 
ország egyetlen vidéki játék és ri­
portfilm készítő, valamint a fotó és 
hangjátszó szakosztály. A megsoka­
sodott feladatnak megfelelően a Stú­
dió ismét kitárja kapuit azok felé, 
akik a színjátszáshoz, színpadi, vagy 
filmrendezéshez, fotózáshoz, hang­
játszáshoz, énekhez, tánchoz, zené­
hez tehetséget éreznek magukban. 
Felvétel október elejéig minden ked­
den és pénteken délután fél 6-tól a 
Stúdió Batthyány utca 1. alatt lévő 
otthonában.

Színházi műsor
Ma, csütörtökön, pénteken és szom­

baton 6-kor Romeo és Julia, Mailsáros 
—Örkényi szereposztás. Vasárnap 3- 
kor és 7-kor Gül Baba. Mindeny.ik 
előadáson a zöld (R. jelű) : zeivénvek 
érvényesek.

MOZIK MŰSORA
VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 

örökség a ketrecben. — BÉKE: há­
romnegyed 4, 6. 8 órakor: Apa lett a 
fiam. — METEOR: háromnegyed 2, 5, 
egynegyed 8 órakor: Apa lett a fiam. 
— HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 
örökség a ketrecben, délután -1, 6, 8 
órakor: Az öt barát. — KOSSUTH: 
24-én, pénteken 5 és fél 8 órakor: 
örökség a ketrecben. — KLINIKA: 
23-án, csütörtökön .fél 5 és 7 órakor : 
örökség a ketrecben. — PETŐFI­
KÉRT: este fél 8 órakor: Szerele' i 
engedély nélkül. — STADION-KERT: 
este fél 8 órakor: Élet jel. — METEOR­
KERT: este fél 8 órakor. Apa lett a 
fiam.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Boldog 
nyár. — Népnevelő II.: \Volaffka- 
telep: Maclovia. — Népnevelő III 
Nyúlás: Örs a hegyekben. — Népne­
velő IV. Erőmű: A kis Muvk történe­
te. — Népnevelő V. Áll. Kórház: Ró­
ma nyílt város.

A LEÁNY UTCA 2. SZÁM alatti 
dolgozók általános iskolájába, vala­
mint az alapismereti tanfolyam III. 
és IV. osztályába hétfőn, szerdán és 
pénteken 5 órától lehet még jelent­
kezni.

SPORT

fi vezetők és tagol jó
A III. pártkongresszus irány­

mutatásai jóhatással megmutat­
koznak a Művészeti Dolgozók 
Szakszervezete debreceni csoport­
jának életében is. Egyre egész­
ségesebb az új vezetőség és a 
tagok összhangja. Kiss József 
ügyvezető titkár jó és helyes szer­
vező munkája révén elértük, hogy 
ma már 11 üzemmel van 'kollek­
tív szerződésünk. Ezenkívül a he­
lyi szakszervezeti csoportunk 
megalakította a továbbképző ze­
nekart, amelynek azok a tagjai, 
akiknék a múltban nem. volt le­
hetőségük a tanulásra. Ennek a 
zenekarnak az oktatását. Magyart 
József önzetlenül, társadalmi 
munkában végzi. A szakszerve­
zeti továbbképző zenekar rend­
szeresen tart próbákat. Soraiban 
megtalálhatók a népi zenészek 
legifjabb generációja ugyanúgy, 
mint a deresfejű idős zenészek. 
Ez a zenékar azt tartja föfelada- 
tának, hogy a dolgozó tömegek­
kel megkedveltesse népi muzsi­
kánkat, népürik zenei Kincseit. 
Képességét bizonyítja ennek a 
zenekarnak, hogy miután a Fő­
városi Népizenekar meghallgatta, 
nagy elismeréssel nyilatkozott ró­
la, és vállalta patronálását. Sőt

Csatlakozás a sajlóterjí
A polgári járási párt-végrehajfő­

bizottság hazánk felszabadulásá­
nak 10. évfordulójára sajtóterjesz­
tési versenyre hívta a járási párt­
végrehajtóbizottságokat.

A felhíváshoz . legelsőnek a be­
rettyóújfalui járási párt-végrehajtó­
bizottság csatlakozott. A berettyó- 
újfaluiak a 450 sajtómegrendelést 
nem a naptári év végéig, hanem a 
tanácsválasztás napjáig Teljesük. 
A járási párt-végrehajtóbizo-iság 
a sajtóterjesztéssel titkári értekez­
leten foglalkozik. Elsősorban a já­
rási _és községi vezető káderek 
sajtóellátásáról gondoskodik. Ezen 
kívül párttagok, termelőszövetkeze­

li tagok és a dolgozó parasztság 
között gyűjt előfizetőket. Sajtóan- 
kétot rendez az előfizetői tábor 
szélesítése céljából Berettyóújfalu­
ban, Nagyrábén, Csökmőn, Zsűkári. 
A sajtófelélősi hálózatot létrehoz­
zák, munkájukat értékelik és a leg­
jobbakat november 30-ig jutalmaz­
zák. A népnevelők értekezletein 
rendszeresen foglalkoznak a sajtó 
fontosságával, kisgy üléseken is ter­
jesztik a pártsajtó termékeit. A 
polgári járás versenyfelhívásának 
többi pontjait a járási párt-vágre- 
hajtóbizotlság azonos értelemben 
elfogadja.

ígéretet tett arra, hogy megte­
remti a debreceni zenekar buda­
pesti bemutatkozásának lehetősé­
gét.

Komoly eredmény az is, hogy 
a vendéglátó vállalatoknál dol­
gozó tánczenekarok alkotmá­
nyunk tiszteletére a mai igények­
nek megfelelően megtisztogatták 
műsorukat a zenei fércművektől.

A vezetőség példamutatása, va­
lamint a vezetők és tagok jó 
összhangja tehát máris megter­
mékenyült művészi és emberi te­
rületen egyaránt.

HAVANCSAK ISTVÁN 
bér- és termelési, felelős

kevés induló a VÁROSI MOTOR­
KERÉKPÁROS TEREPBAJNOKSÁGON

Napfényes meleg időben a debre­
ceni Nagyerdőn jó rendezésben bo­
nyolították le Debrecen város 19ú4. 
évi motorkerékpáros terepbajnoksá­
gát. Az útvonal (kb 40 km) homokos 
erdei ösvényeken, dombokon és mély 
árkokon keresztül vezetett. A nehéz 
terepen kisebb bukások történtek, de 
baleset nem fordult elő. Igen kevés 
induló vett részt — összesen 22 ver­
senyző. Ezek közül is a 100-as kate­
góriában egy, a 350-esben szintén 
egy. a 125-ösben 14, a 250-esben 6-an 
indultak. Kettő kivételével vala­

mennyi versenyző célba érkezett. — 
Győztesek. 100 kem: Radácsi (D. Lo­
komotív) 48;02 perc. 0 hibapont. — 
125 kem: Kiss (D. Honvéd) 38:14, 0 
hibapont. — 250 kem: Kenyeres (D. 
Honvéd) 37:21, 0 hibapont. — 350
kem: Kálmán (D. Honvéd) 37:42. 0 
hibapont. Csapatban: D. Honvéd I. 
csapata (Felföldi, Kenyeres, Kálmán).

TÓTH (BUDAPEST) LETT 
A „BARABÁS-EMLÉKVERSENY" 

GYŐZTESE
Három napon át rendezték meg az 

egyetemi 'teniszpályákon a hagyomá­
nyossá vált Barabás Miklós tenisz 
emlékverseny küzdelmeit. Ezévben 
félszáznál több induló vett részt. A 
tavalyi védő: Katona Zoltán sérülése 
miatt nem indulhatott. A megyei te­
nisz társadalmi szövetség gördülé­
kenyen rendezte a versenyt, amely­
nek győztesei. Férfi egyes I. osztály: 
1. Tóth (Bp. Vörös Meteor), 2. Bánhi- 
di (Bp. Vörös Meteor), 3. Madai iD. 
Haladás). Erős dr (Bp. Vörös Meteor). 
Döntőben Tóth 8:6, 1:6. 6:4, 0:6, 6:2 
arányban nyert s ezzel egy évre vé­
dője lett a serlegnek. A III. osztály­
ban Madai 6:0, 6:2 arányban győzte 
le a döntőben Baffyt (D. Vörös Me­
teor). Női egyesben Szilágyiné (Bp. 
Vörös Meteor), vegyespérosban a 
Bánhidi (Bp. Vörös Meteor)—Tamási 
(Pécsi Haladás), míg férfi párosban 
a Bánhidi, Tóth (Bp. Vörös Meteor) 
páros győzött. Ezévben úttörőit ré­
szére is migra idézték a versenyt. A 
fiú egyes döntőjében ifj. Baffy iD. 
Vörös Meteor) 9:6 arányban győzött 
Tóth (D. Lendület) ellen.

PAPÍRFORMA SZERINTI EREDMÉ­
NYEK A LABDARUGÓ SELEJTEZŐBEN

Vasárnap bonyolították le a me­
gyei labdarugó bajnokságba jutásért 
kiirt selejtező első fordulóját. A talál­
kozókon papírforma szerinti eredmé­
nyek születtek. Eredmények: Hajdú- 
böszörményi Traktor—Polgári FSK 
3:0, Kabki Mélyfúró—Tiszacsege! FSK 
2:0. Binarnagybajomi Bányász — Ko- 
mádi Vörös Lobogó 1:1, D. Fűtőhöz— 
Nagyrábéi FSK 7:2, D. Tatarozó— 
Nyíradonv 4:2, Nádudvari FSK—Ei- 
harkeresztesi FSK 2:0.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

BIZTOSAN GYŐZÖTT A HOLLANDOK 
ELLEN A MAGYAR VÁLOGATOTT 

A SAKKCSAP ATVI LAG BAJ NOKSAGON
Az amszterdami XI. sakkcsapat-.-i. 

1 ágbajnokság döntő küzdelmei során 
hétfőn délután a nyolcadik forduló 
mérkőzéseire került sor. Magyaror­
szág csapata ezúttal Hollandia együ„ 
lesével mérkőzött és 3:1 arányban 
biztosan szerezte meg a győzelme'

A nyolcadik forduló után a bajnok- 
ság állása: 1. Szovjetunió 25 pont, 2, 
Argentina 20 pont. 3—4. Jugoszlávia 
és Ny ugat-Németország 19.5—19.5 
pont, 5. Csehszlovákia 18.5 pont. 6, 
Magyarország 18 pont.

MHK-DÉLUTANT
rendez az. Építők sportköre ma dél­
után 4 órától a nagyerdei Építők pá- 
Iván. A sportdélutánon a 31/4., Út­
fenntartó, Tervező Iroda és a Taiaro- 
zó Vállalatok dolgozói vesznek részű 
Ugyanekkor játsszák le a 31/4— 
Tatarozó üzemi bajnoki mérkőzés:, 
Az Építők SK elnöksége a vállalatok 
dolgozóit ezúton meghívja.

TAKARÉKOSKODJUNK...
Mint mindenütt a sportban Is 

lehet — és kell takarékoskodni, — 
Csak egy kis példát mondunk el. 
A D. Vörös Meteornak a Vörös 
Hadsereg útja 9. szám alatt van 
kézilabda pályája, ennek ellenére 
a jól szereplő női kézilabda csapa­
ta — a Postás pályán tartja edzé­
séit. A pályabér óránként 10 - 
azaz tíz forint. Ha a heti edzeseket 
egy évre összeadjuk annak a pá­
lyabére közel ezerötszáz forint. 
Ha a Vörös Meteor Magért áthe­
lyezné edzési napjait szerelj — 
péntekre, akkor megtakaríthatná 
ezt az összeget és más hasznos cél­
ra fordíthatná. Például az egész 
szakosztályt elláthatná tornacipő­
vel. Valamennyi sportkör megvizs­
gálhatná az Ilyen, vagy ehhez ha­
sonló kiadásait és azt hisszük 
sokezer forintot tudnának megta­
karítani. Csak egy kicsit el kellene 
gondolkozni ezen.,.

RÖVID SPORTHÍREK
Az elmaradt Hajdúnánás—Berettyó: 

újfalui Vörös Meteor megyei labdaru­
gó bajnoki mérkőzést csütörtökön 
játsszák le Hajdúnánáson. — Hajdú- 
Bihar-Szabolcs-Szalmár 2558:2517, 
Megyék közti sportlövő csapatver­
seny. A hajdú-bihariak eredménye;: 
Makai 517. Löki 515, Czakó 514, Sán­
dor 508 és Ferenczi 504. A pisztoly- 
lövésben ugyancsak Hajdú-Bihar csa- 
pata nyert 355:314 arányban. — A 
városok tornász béke-versenyének 
budapesti országos döntőjén Debre­
cen női és férfi válogatottja Buda­
pest, Pécs és Veszprém mögött a ne­
gyedik helyen végzett. — D. Haladás
— Bútorgyár megyei női kézilabda 
mérkőzést rendeznek ma délután fél 
6-kor a Haladás pályán — D. Vép, Lo­
komotív—D. Tatarozó 11:9. Megyei 
bajnoki férfi asztalitenisz mérkőzés
— Szombat délután három megyei 
bajnoki labdarúgó mérkőzést ren­
deznek Debrecenben. — Hajdú-Bi­
har férfi és női röplabda váloga­
tottja vasárnap Kecskeméten szere­
pel. — Az atlétikai megyei pálya 
bajnokságot, mintegy 130 induló 
részvételével szombat—vasárnap ren­
dezik meg Debrecenben az egyetemi 
sporttelepen.

0b
ÉPÍTŐIPAROMAT meg­

kezdtem, családi házak 
tervezését és kivitelezését 
vállalom, Hajdú István, 
Virág u. 24.

ÓLDALKOCSIS 500 kbem 
felülszelepelt príma mo­
torkerékpár eladó, Csillag 
u. 97.

ELADÓ Sarok u. 8. szá­
mú ház beköltözhető, gaz­
dálkodónak is alkalmas.

BELVÁROSI családi ház 
vételéhez társat keresek, 
Kút u. 136. reggel 8—-12- 
ig. Varga.

DEBRECENI központban 
lévő kétszoba, összkomfor­
tos, vagy 1 szoba össz­
komfortos lakást (gáz van) 
cserélnék hasonló pesti 
vagy pestkörnyékivel. — 
Cím: ingatlankezelő V.
Vörös Hadsereg útja 10.

SÜLDŐ kornvald ke­
resztezés és üzleti pult el­
adó, Rákóczi u. 11. Ke­
resztépület.

VÍZMENTES ponyva, rá­
dió, boröshordók, fekete 
tavaszi és télikabát eladók 
Hatvan u. 46. 3. lakás.

BEKÖLTÖZHETŐ kis csa­
ládi ház eladó, Malvin u. 
27.Szabadság-telep. Ér­
deklődni délelőtt es dél­
után 6-tól.

.TJ5LJESEN különálló 
házrész szoba, konyha, 
előszoba, speiz. 16.000-crt 
sürgősen eladó, Simonffy 
u. 54.

SZEMÉLYMÉRLEG eladó 
Péterfia u. 2. 1. ajtó, ér­
deklődni vasárnap 9— 1-ig, 
hétköznap 18—20-ig.

BEKÖLTÖZHETŐ két­
szoba, konyhás ház sür­
gősen eladó, nagy kerttel 
elfogadható árért, Szávay 
Gyula u. 8.

KEMÉNYFA hálóbúlor 
és egy farkaskutya eladó, 
Sztálin krt. 56.

HÁZTARTÁS vezetésére 
intelligens nőt október 1- 
re felveszek. Mándi, főor­
vos, Áll. Tüdőbeteggyógy­
intézet. Jelentkezni a ka­
pusnál.

ELADÓ nyolchónapos 
koca. Megtekinthető dél­
után 1-töl Postakert u. 11.

KÉT fotel, egy ágy, zo­
máncozott tűzhely, nagy 
láda, gerenda eladó, 
Arany János u. 11.

FEHÉR gyermekágy 140 
cm-Hiossszú, féltáblás jég­
szekrény eladó, Veres u. 
18. sz.

MOTORKERÉKPÁROK, 
kerékpárok javítása. Kerti 
Gyula műszerésznél Vörös 
Hadsereg útja 73. Telefon: 
41-55.

ELADÓ 2 hold föld Ve­
réb dűlőben. 2 hold a 
Bánkon. Érdeklődni lehet 
Csap u. 8.

HÁLÓSZOBABUTOR 
szép, világos, nagy irat- 
szekrény eladó, Szoboszlói 
út 2. C. 11.

EGY félház eladó, Legé­
ny i u. 14. Vargakert.

DOBÓ u. 10. számú csa­
ládi ház sürgősen eladó.
, ASZTALTÜZHELY nagy­

méretű eladó, Béke u. 29. 
I. em. 1.

CSALÁDI ház eladó, be 
költözéssel, Partizán u. 15. 
Rákosi-telep.

MÉHEK eladók Nagybo- 
conádi kaptárakkal Kál- 
mánchey u. 11.

KÉT darab jó állapot­
ban lévő harmonium el­
fedő, Cím: MTH iskola Bur­
gundia u. 1. AH

ÖNÁLLÓ faipari gep- 
munkást és asztalos szak­
munkásokat azonnali belé­
pésre felvesz a Debreceni 

Tanács Faipari Vállalat 
Debrecen, Kishegyes! u. 
13. sz. " AH

VASESZTERGÁLYOST 
azonnalra felveszünk, Tex­
tilmüvek, Bethlen utca 32.

KIS MACS I állami gazda­
ság betakarítási munkák­
ra munkásokat keres. Je­
lentkezési hely nvulasi 
megállónál. Hadházi-féle 
tanyaközpontban. AH

SZÁMOLÓGÉPET össze­
ad ót és szorzót keresünk 
sürgősen megvételre MTH 
109-es intézet, Burgundia 
utca 1. AH

KUKORIC A.MOROZSOLÁS- 
HOZ munkásokat felvesz 
'ertcstenyésztő Diószegi 

út 22/c. AH
ELADÓ háromajtós dió­

fa szekrény, tengeri da­
ráló répavágó, Dimitrov 
u. 36.

KIS családi ház 580 
négyszögöl kerttel, beköl­
tözéssel eladó. Érdeklődni 
Csonka u. 4. alatt.

SINGER príma varró-' 
gép, elqré-hátra varró el­
adó, Simonffy u. 59.

HÁLÓSZOBABUTOR és 
asztaltüzhely eladó, Péter­
fia u. 2., 4. ajtó.

UJ fürdőkád eladó, Nyíl 
u. 130. Megtekinthető dél­
után 3-tól.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizos lakáso­
mat kétszobásra vagy ha­
sonlóra Apafi u. 103. Ér­
deklődni délután.

ELADÓ hasaskoca, ház­
rész, szoba, konyha, ka­
mara, Nyomtató u. 16.

ELADÓ egy új kismére­
tű téglából épült családi 
ház azonnali beköltözés­
sel. 200 négyszögöl telek­
kel jutányos áron, Nyúlás, 
Verseny u. 31.

HÁLÓSZOBABUTOR el­
adó Tóthfalussy tér 1. Láb­
ápoló üzlet.

ELADÓ kombináltszoba 
berendezés, kétszárnyú 
ajtó tok nélkül, Szappanos 
u. 25/a.

EGY új asztaltüzhely el­
adó, Késes u. 78.

NAGYMÉRETŰ könyv­
prést megvételre keresek, 
Kallósné, Arany János u. 
2. sz.

ÜZLETBERENDEZÉS, 
íróasztal, üvegvitrin, nut­
ria szőrmebélés és zene­
gép eladó, Péterfia u. 2. 
harmadik lakás.

ELADÓ 3 hold föld Ka­
lap 144. alatt. Érdeklődni 
Gyöngyvirág u. 15.

GYERMEKSZERETŐ bent­
lakó mindenest keresek, 
Sztálin krt. 30.

EGY Singer varrógép 
eladó, Jókai u- 5.

XI. M

nycir
dolga
acpüí
lictjiij
érésé
népüj
csátc
mind
dott
feded
la fc

1. Ad 
bér 1-a
márciul
kibocsál

2. A 
Ság kői 
kölcsöif 
minisztl

3. A 
osztály! 
tály hif 
egy os| 
száma 
sorozati 
ma” 01

4. A 
értékű 
esátás 
szevon 
los né 
3 dar: 
felelne 
nyék 
nak n 
nycrci 
riiitos 
szánio 
gyedkt 
tékú" 
megfc

5. f 
rütö n 
a kölci 
* szál


